

排水口被堵,雨水倒灌居民家

维修人员:属人为封堵,有人不让打开

本报6月24日讯(见习记者 戚云雷) 23日,家住青后小区一区5号楼的市民李先生向本报反映,因为楼顶的排水口都被堵了,几天前的大雨灌进了他家,楼顶也几乎成了游泳池。虽然找过居委会和开发商,但几天过去了,排水口被堵的问题还是没有解决。

24日下午2点,记者在青后小区一区5号楼的楼顶看到,有不少排水口果然被水泥堵死了。李先生告诉记者,5号楼一共有13个单元,每个单元南北两侧各有一个排水口。但记者发现,北侧的排水口还在,但南侧的排水口已基本上都没了,有的被水泥封堵着,有的被石块塞着,13个排水口仅有一个“幸存”,也就是李先生所住的三单元楼顶。

“前几天下大雨,就剩我家楼上这一个排水口,所有的水都从这个口排,最后雨水倒灌进我家,水都没过膝盖了。”李先生说,雨水管道是从居民阳台经过的,而且不是全封闭的管道,很容易因为压力过大而溢出。最后,李先生只好找来消防人员,把楼上仅存的排水口也给堵上了。

但只靠北侧的排水口不能有效排水,所以楼顶很快就积成了“游泳池”,导致其他单元顶楼的住户家开始漏雨,于是就有人偷偷地把李先生家单元楼顶的排水口打开了。李先生只好用一块石头盖住排水口,并写上“禁止打开排水口”的字样。他觉得,其他的排水口都堵着,水都从他家楼顶的排水口排,雨水倒灌造成自己财产损失,这样太不公平了。



▲南侧本有13个排水口,但大都被人堵上了,仅存三单元南侧的一个。
见习记者 戚云雷 摄

排水管被破坏 重装也很难

据青龙街社区居委会的一名工作人员介绍,5号楼的南侧一楼有很多做生意的门头房,而排水管道的出口正好处在店铺门口,这些商户不想让雨水从店铺流出,便将水管堵住了,楼顶南侧的排水口也都堵住了,唯一幸存的就是三单元南侧的排水口。

“房屋维修由开发商负责,我们也跟他们协调过,提议在楼南侧室外窗户之间重新安装一根排水管道,但他们说要向领导请示。”该工作人员表示。

随后,记者联系了青后小区的开发单位历下房屋开发公司。据该公司维修点的一名工作人员表示,这座楼的排水口属于人为破坏的,一楼商户又不让他们打开排水口,所以他们也没办法处理。

“一楼商户装修时把落水口都堵死了,有的住户也把室内的部分管道拆除了,所以室内的排水管道可能不能再用了,而在室外重新安装排水管道又会影响到市容市貌,所以只能靠居委会、街道办出面协调解决了。”该工作人员表示。

跨河管线垂下来 产权单位抓紧修

本报6月24日讯(见习记者 李文平 通讯员 韩战峰) 近日,记者在槐荫区幸福街兴济河桥北侧看到,有几组横跨兴济河的管道,大部分已经锈蚀严重,有的垂到河床上,严重影响行洪安全,十分危险。河道管理部门呼吁相关产权单位抓紧认领整修,以免对防洪造成不良影响。

从幸福街西头通过绿化带,进入到兴济河东侧,记者看到,在兴济河桥北侧有五组铁质的管道横跨兴济河,管道现在锈蚀严重。东头的三组管道已经下垂到河中间的第三层挡墙上,西边有一组已经坠落到河床内,和水面已经接触上,情况十分危险。

在管道周边记者也没有发现产权标识,就此询问了槐荫区河道管理部门。据工作人员介绍,“我们早就发现了这个现象,并对管线的产权单位进行了排查,在一组管道上发现有联通公司的标识,多次联系他们,一直答应过来维修,但是到现在也没有修。”

槐荫区河道管理部门透露,目前,涉及到这一类的问题都不好解决,几家单位容易出现推脱扯皮现象。工作人员称,这几天济南都有强降雨,如不能及时对这些管道进行修复,将严重影响当地河道行洪,并对管线造成不良影响。

河道管理部门的工作人员呼吁相关单位抓紧对管道进行整修,如果因这些管线造成什么不良后果,将由这些管线单位承担责任。工作人员也强调,相关单位如不进行整修,在今后如有类似过河铺设管道需求时,将考虑是否允许办理相关手续。

停水一个月,67岁老人天天提水吃

普照园小区6号楼 四层以上居民用水难

本报6月24日讯(记者 任磊磊)

近日,家住普照园小区的刘女士反映,其所居住的小区北区6号楼四个单元四层楼以上都没有水,停水时间已有一个月。炎炎夏日居民因缺水,正常生活受到严重影响。

24日,记者来到普照园小区6号楼前,恰好遇到一位居住在该楼一单元的李树兴老人。老人告诉记者,自从上个月停水后,挑水成了他每天生活的主要任务。

“我今年67岁了,眼睛还不好,现在天天挑水成了一块心病。”李树兴告诉记者,小区5月21日左右曾经停过一次水,后来恢复供水后,四层楼以上的住户家里就断水了。

断水后,李树兴老人就去楼下小花园里的一个用来浇水的水龙头那里提水。记者看到,这个水龙头砌在花园地表里。水龙头上面压了几块砖块。李树兴老人拿起一块砖块,水一下子就喷了出来:“这个水龙头阀门坏了,我们都用石块压着,不然水流不止。”李树兴很无奈地苦笑了一下。

在李树兴老人家里,记者看到了大大小小的用来盛水的锅碗瓢盆!李树兴拿出两个5公升的花生油桶说:“你看,我每天就拿这两个桶下去提水。两桶水有20来斤,上下六楼我要停好几次才能提上来。”后来,楼下邻居看不过去,就让老人去他们家接水。“我们也不能老去麻烦人家,我这身体也不好,真怕哪天提不动了该咋办!”

据反映该问题的刘女士介绍,6号楼四个单元的四五六层楼住户家里的情况都差不多。“我们和其他邻居聊天了解到,目前只有6号楼有这个情况,北区其他几个楼水流不大,但是还能供水。”



因为家里停水,老人每天得从楼下小花园往六楼提水。 本报记者 任磊磊 摄

小区物业:

排查原因,尽快解决停水问题

记者在小区物业管理办公室见到了一位物业工作人员谢先生。谢先生表示,目前只有6号楼的居民来反映情况,其他楼的居民暂时没有反映的。对于漏水原因,“估计是6号楼下面的管道漏水吧!因为其他楼都还行,可能是6号楼主管道的问题!”

“物业没有去排查过原因吗?自来水公司没来查过?”记者问道。“我们物业也没有办法。我们也没有专业工具,也没有专业人员。自来水公司也不管小区里面的管道,应该由物业来管!”谢先生回答说。

为此,记者找到了该物业公司负责人王先生。王先生听完记者介绍的情况后表示,他们得先了解情况,然后再想办法解决。“最近街道工作比较忙,我们争取10天时间内,组织人员对此进行排查,早日给居民解决停水的问题。”

河道遭渣土填埋 施工方称将治理

本报6月24日讯(见习记者 王红星) 近日,家住天桥区金陶花园的刘先生向本报反映,他发现小区西侧的一个建筑工地将大量渣土推到太平河河道里,导致河岸变窄。

“原来是十多米宽河岸,现在被这些盖楼的弄得越来越窄,快把河道给阻断了。”从小长在河边的刘先生对太平河感情很深,他说,建筑物就在太平河北岸上,是北匡子社区居委会建造的办公楼。

23日,记者与刘先生一起来到天桥区北匡子附近的太平河。现场有三座三层楼已经建好,还有两个建筑正在打地基。工作人员称,建好的三座楼是办公楼,已经租出去不少,打地基的是公寓。在楼房的南侧的太平河岸,记者看到大量渣土。从现场情况看,这些渣土比较松软,显然是最近堆放到这里的。渣土中有很多红色砖块,还有大量生活垃圾夹杂其中。

记者还发现,建好的楼房二楼上不断有人将建筑垃圾从窗口扔到河岸上,白色的烟雾腾地而起,很像电影里的烟雾弹。据了解,太平河发源于济南西部,注入小清河,是比较重要的泄洪渠道。

“太平河是泄洪的重要渠道,我们怎么可能向里面填土。我们都是整套方案的,后期太平河河道还会整治加宽,用石头加固河岸等。”北匡子社区居委会否认将渣土推到河道中。记者咨询了泺口街道办事处,城管科工作人员称对于该建筑工地不是很了解,但会尽快落实该建筑工地有无违规情况。